

LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y ANUNCIOS

DOS EDICIONES DIARIAS

UN MES (Edición local UNA peseta. | TRIMESTRE (local 3'50 | Con el suplemento científico-EN MURCIA Idem grande 1'50 | FUERA grande 5 | literario LA ENCICLOPEDIA, 50 ctms. mas al mes.—Para Ultramar y extranjero se recarga el importe del franco.

OFICINAS DE DIA: SAN CRISTOBAL, 7 DE NOCHE: MONTUJO 13

Pago adelantado.—Los precios de inserción se publican en la última página.—Un número suelto del día 5 ó 10 ctms.: atrasado 50 sin distinción: del suplemento LA ENCICLOPEDIA 15.—Las suscripciones solo pueden terminar en fin de cada mes.

AÑO XXXIII

CORRESPONSALES EN PARÍS.

A. Lorelle, rue Caumartin, 61.—Saavedra, freres, 55, rue Taitbout.—John P. Jones y C., 31 bis, Faubourg Montmartre.

JUEVES 24 DE JULIO DE 1890

CORRESPONSALES EN ESPAÑA.

Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 8, Madrid.—Roldán y C., Escudillers, 30, y Obradora, 1 Barcelona.—M. Gómez de Cádiz, Hortaleza, 76, Madrid.

NÚM. 11-086

CLÁUSEL

VENDE SU TIENDA

SIN GENEROS

Y ABRE ALMONEDA

CALLE DE LUCAS, ACCESORIO AL TELEGRAFO.

Salicilatos

DE BISMUTO Y CERIO

de VIVAS PÉREZ

Aprobados por la Real Academia de Medicina de Granada, recetados por verdaderas eminencias médicas de todas partes, y adoptados por los Hospitales.

Curan inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de vómitos y diarreas, de los tísicos, de los viejos, de los niños, cólera, tífus, disenterias, vómitos de los niños y de las embarazadas, catarros, úlceras del estómago y proxioma con erupciones féridas. Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos.

PRECIOS: En España: Caja grande, 3,50 pesetas. Pequeña, 2 ptas. Cuidado con las falsificaciones e imitaciones, por que no darán resultado. Exigir la firma y marca de garantía.

DEPOSITO GENERAL: Almería. Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 ctms. más por certificado.

FOR MAYOR: Madrid, M. García, Sociedad Ibero-Universal y J. Hernández. Barcelona, Sociedad Farmacéutica de Hijos de J. Vidal y Ribas.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España, Ultramar, Buenos Aires, y en toda la América del Sur.

En Murcia, en las farmacias de los señores Pino y Gómez Cortina.

RETRATOS DE PERAL

á 10 céntimos, calle de San Cristóbal, 7.

MURCIA Y ALBACETE

forma una interesante parte de la obra monumental España, sus monumentos y artes, su naturaleza é historia. Puede adquirirse por cuadernos á peseta ó completo el tomo encuadernado, S. Cristóbal, 7, en Murcia.

Al público.

Tocino á 6 reales hilo (20 cuartos libra) casa del choricero

JUAN BEJARANO É HIJOS,

PLAZA DE CARNICERIAS, NÚM. 4.

Advertimos al público que es tocino del país.

Agenda de Bufete

para 1891.

En vista del éxito extraordinario que siempre han tenido las Agendas de Bufete que publica la casa editorial de Bailly-Billière, plaza de Santa Ana, número 10, Madrid; y para favorecer al público en general, y sobre todo á sus clientes, esta empresa ha abierto una suscripción á dichas Agendas de Bufete para el año 1891.

A todo suscriptor á un ejemplar se le obsequiará con un anuncio gratis, del tamaño de 0,033 por 0,035, en papel de color, en la sección de Casas recomendadas inserto antes de la portada de dicha publicación.

Se admiten suscripciones en la imprenta de este periódico.

LA PAZ DE MURCIA

La redacción de este periódico eleva, hoy día de la augusta Sra. D.^a Maria Cristina, Reina Regente de España, la expresión más sincera del aprecio en que tiene sus virtudes y de su amor á las instituciones que nos rigen.

El día de ayer.

Ya salió «El Noticiero...» y hubiera sido mejor que se hubiera quedado en casa, con ello hubiera ganado mucho el Sr. Cassá, y más aún el colega dice aprovechando un suelto de «El Correo», se deduce que ni con licencia ni sin licencia puede darse serenata en estos benditos tiempos que atravesamos, sobre todo á las señoras, según nuestro colega, para tocar la música se necesita permiso del Gobernador, y por no haberlo impetrado la sociedad de vinateros de Madrid, que la autoridad prohibió la serenata á Peñoles. Muy bien, querido colega: la resolución, si bien un poco rigurosa y otro poco absurda, está tomada con arreglo á las atribuciones del Gobernador; pero aquí ha sucedido lo contrario, es decir, que se suprimió la serenata,

electores y cada pliego no creemos pueda contener mas de sesenta, hay que pensar donde se han de colocar y cómo, como sucede en Madrid. Nos parece que el sitio apropiado sería la verja de la Glorieta que da frente á la Casa Consistorial, en dos hileras, y dotados los tabloncillos de una cubierta que libre los pliegos de las aguas caso de lluvia. Colocarlas como se viene acostumbrando en otras elecciones dentro de la Casa Consistorial, donde á pesar del censo restringido no se podían leer ni buscar un nombre, no se debe hacer. Deben olvidarse en nuestro Ayuntamiento todas esas informalidades ó confusiones, y dar á todos los actos la seriedad é importancia que requieren, por mas que sean costosos.

Caravaca.

Cuando tanto y tan injusto se ha escrito de Abarán, cuya administración, por los datos que conocemos, es modelo, en contra de la cual nada ha resultado á pesar de cierto cacareado expediente aquí instruido, el que se ilustró con declaraciones y no sabemos que mas, bueno es que se haga ver la administración que hoy gobierna á la cuarta ciudad de esta provincia, y no escrita bajo el anonimato, sino en las columnas de «La Luz» que hacen mucha luz en esta ocasión.

Dice así nuestro colega:

«Las sesiones del Ayuntamiento. Desde el día en que tomaron posesión los Sres. Alcalde y Tenientes actuales no ha celebrado sesión ordinaria el Ayuntamiento que preside el Sr. Eibal.

A que obedezca esto, lo ignoramos; pero es el caso que van trascurridos dos domingos y en ninguno de ellos, y siempre por falta de número, ha tomado acuerdos el cuerpo concejil.

Los que se creen penetrados de los secretos de la política, lo atribuyen á querer los elementos de la oposición dejar en libertad á los que ahora llevan las riendas municipales, para que hagan cuanto gusten, no siendo ellos rémora para la realización de sus planes, aun cuando fueran descabellados, con cuya conducta son irresponsables de cuantos acuerdos se tomen en las sesiones.

Algo así queremos nosotros pensar, para explicarnos lo sucedido; lamentando á la vez que los Sres. Concejales que asistieron á las dos supletorias celebradas, sean tan ligeros al concebir sus propósitos que no comprendan es una falta que constituye vicio de nulidad prescindiendo, como se hizo para la del día 8, de la citación de sus demás compañeros y tomar un acuerdo que afecta á persona relacionada por parentesco, dentro del cuarto grado civil, con tres de los señores concurrentes, los cuales allí permanecieron abogando por la concesión en favor de su recomendado.

A esta primera sesión asistieron los Sres. Eibal, Hervás, Rodríguez (don Pedro y D. José), Navarro, Asturiano y Giménez Dios, y sin discusión y como venido del Cielo se acordó nombrar con el haber diario de siete pesetas, al médico D. José María Laborda, para asistir á los enfermos de calenturas existentes en el distrito rural de Archival.

Hemos procurado averiguar los fundamentos que la ilustre corporación ha tenido para semejante nombramiento y no existe ni solicitud de los moradores de dicho sitio, ni antecedentes oficiales sobre la enfermedad, ni cosa, en fin, que lo justifique mas que el decidido propósito de gravar el presupuesto con una partida mas, para completar á aquellos que debieran ser verdaderos defensores de los principios económicos tan necesitados de que se miran desinteresadamente.

Para la supletoria celebrada el día 15, se hizo citación verbal y concurrieron los mismos señores que á la anterior, excepto el Sr. D. José M.^a Rodríguez que estaba ausente.

En ella se aprobó el acta de la anterior y varias cuentas de escasa importancia.

Como se vé, la campaña política se agrava aquí cada un día más y es de creer que, de seguir este derrotero, la administración municipal ha de sufrir precisamente un golpe mortal, y para evitarlo no encontramos otra solución que la tantas veces indicada por nosotros, y aceptada en principio por todas las personas amantes de su propio decoro, esto es, organizar un Ayuntamiento administrativo, ajeno á las pasiones y compadrazgos de la política.»

Todavía no saben en Madrid lo ocurrido aquí con una inocente serenata á una distinguida señora, y ya por causa de otros sucesos iguales escribe nuestro colega «El Correo» un artículo bajo el epigrafe de «Las serenatas y el criterio de los conservadores». Pues cuando reciba LA PAZ va á tener que adicionarlo y poner (se continuará) como en los folletines.

De seguro debemos estar equivocados y venimos sosteniendo un error al decir que las tarifas de los arbitrios han debido publicarse para conocimiento de aquellos á quienes obligan, porque aunque contengan en su mayoría arbitrios que no son nuevos, han sufrido una transformación y se recaudan de otro modo, en el que no valen las confianzas que antes existían.

Decimos que debemos estar equivocados y que lo que exige el Código civil para las leyes, no será aplicable á los acuerdos y disposiciones de nuestro Ayuntamiento, no habiendo en sus administrados mas derecho que pagar sin saber por qué, sin conocer la ley y en la forma que les obliga, cuando llevamos 15 días de venir haciendo esta denuncia, sin resultado, sin que se publiquen esas tarifas, sin que la prensa nos ayude en esta reclamación, y sin que ayer, en que el Ayuntamiento trató algo de los arbitrios solo para resolver sobre algunas reclamaciones del contratista, ni una voz siquiera pidiera la publicación de las tarifas, que debió anteceder hasta á la subasta, que se anunció sin darles á conocer ni las condiciones.

Nos confirma mas en esta nueva opinión el saber que á la sesión de ayer asistieron letrados tan competentes y tan rectos como los Sres. López Somalo, Casaldueño, Guirao, y Olemares.

El Juzgado municipal de la villa de La Unión, ha condenado á nuestro compañero el director del apreciable colega «La Unión» por dentro á la pena de 5 días de arresto y 25 pesetas de multa en causa que se le ha seguido sobre escarnio á las ceremonias de la religión católica. De esta sentencia se ha alzado para ante la superioridad.

Como nuestra religión tiene en gran estima la caridad, no podemos por menos de sentir el percance del compañero, al que con el fin de evitarle disgustos le recordamos alguna vez el art. 11 de la Constitución.

A no estar también equivocados, como por el ninguno caso que se nos hace parece lo estamos en la publicación de las tarifas, creemos que las alteraciones y compensaciones que pide el contratista de los arbitrios, no es el Ayuntamiento el que pueda acordarlas en definitiva, sino la Junta municipal.

Dice «La Luz» de Caravaca: «Durante la semana que hoy fina, la Junta local de Sanidad ha girado visitas á los establecimientos de comestibles, para el examen de los artículos expuestos á la venta.»

Lo malo que hace el Ayuntamiento de Caravaca es lamentablemente no lo imita nuestro Ayuntamiento, pero esto bueno tampoco; aquí se habló mucho de higiene, pero bien dicen que el que mucho habla poco hace; los concejales se van yendo, y si cuando están aquí nada se revisa, ¿qué será ahora que se ausentan?

Si en último resultado se acordaran alteraciones en las tarifas ó compensaciones, la subasta hecha sería nula, pues con nuevas condiciones ó ventajas para el contratista podrían presentarse quienes mejorasen el precio actual.

Piense esto el Ayuntamiento y vea lo que hace.

Dicen de Madrid:

«Las listas electorales estarán terminadas seguramente antes del último día del mes, y por su enorme extensión ha acordado el Alcalde de Madrid, después de consultar con el ministro de la Gobernación, que se coloquen en la plaza de la Villa y en la Plaza Mayor en bastidores á propósito. Los electores figurarán en las listas por orden alfabético de primeros apellidos.»

De seguro que el editor de nuestro «Boletín Oficial» envidia ahora al de Madrid.

Ha aparecido en el «Boletín Oficial» de la provincia un aviso para arriendo de una casa que reúne las condiciones debidas para instalar las oficinas de telégrafos en esta capital, con el fin de que los

dueños de fincas presenten proposiciones en dicha dependencia.

Cuando el Gobierno se propone hacer en las provincias, con lo que paga por alquileres, edificios en los que se reúnan varias oficinas según se ha aprobado en los presupuestos, sería conveniente en este contrato alguna condición que evitase el que fuese obstáculo para que telégrafos nos estuviese en su día, si se realizara propósito tan conveniente, en local propio y adecuado.

¿Se puede saber quién estudió antes de la subasta del arbitrio del degüello de cerdos, las condiciones de esta, y quien ha enterado, después de verificada, á un colega, de los puntos vulnerables que tiene el pliego de condiciones y de los medios de que podría valerse el contratista, si no fuera quien es y tuviese tan acreditada su honradez, para burlar al Ayuntamiento? Entérense los concejales.

En nuestra edición grande de ayer, leen nuestros abonados, antes que en ningún otro diario de la provincia, los telegramas de Málaga y de Melilla sobre la agresión de los moros, el extracto del Consejo de Ministros, el extracto de la «Gaceta» y otras muchas noticias de interés.

LA PAZ, en su edición grande, es el diario murciano que adelanta mas, de mas lectura y mas barato, como se puede comprobar.

Telegramas.

Madrid 24, 9 y 30 m. Las noticias recibidas de Barcelona dicen que los ánimos de los huelguistas están excitadísimos.

Se comenta mucho el nombramiento del general Martínez Campos para la Capitanía general de Cataluña.

Madrid 24, 9 y 45 m. Toma gran incremento la huelga de Málaga.

De Valencia saldrán fuerzas para Málaga y Melilla.

En los centros no se dan noticias á la prensa.

Torretreje 23.

Es verdaderamente extraño el temporal de levante que reina en esta villa desde el domingo.

En Torretreje no se recuerda un hecho parecido.

La persistencia del levante está causando grandes males á todos los vecinos de la villa, perjudicando sus intereses.

A consecuencia del fuerte levante, ayer tarde salió á prestar auxilio el bote salvavidas de esta Sociedad de salvamento de naufragos, pedido por el laud San José (a) Garibaldi, de esta matrícula, que no solo se perjudicaba en sus intereses, sino que se temía por las vidas de la tripulación.

Inmediatamente que fué pedido el auxilio se acordó la salida, y á las tres y media surcaba las embravecidas olas por vez primera para llenar la misión que le está encomendada el Martín de Aguirre, que probó de una manera concluyente las buenas condiciones marineras que le adornan.

El pueblo todo presenció la salida de la valiente tripulación del bote salvavidas y bendijo á su regreso á todos los que forman una sociedad tan humanitaria como digna y civilizadora.

Cartagena 23.

Ya se han empezado á fijar en los sitios de costumbre unos bonitos y lujosos carteles anunciando las corridas de toros que se han de verificar en nuestro circo taurino los días 9 y 10 del próximo Agosto.

Hasta hoy sabemos que el número de localidades vendidas para las expresadas corridas excede en mucho al del año pasado y al de los años anteriores lo que hace esperar una gran concurrencia á la fiesta y resultados positivos para el empresario Sr. Aracil.

Mañana saldrá dicho señor para Sevilla y Córdoba con objeto de escoger los toros que se han de lidiar, y que pertenecen á las acreditadas ganaderías de D. José de la Cámara y de la viuda de Barrionuevo.

También lleva el Sr. Aracil á los citados puntos el encargo de spartar los toros que se han de lidiar en Alicante los días 2 y 3 de Agosto.

A juzgar por el apartado de toros que se propone hacer el empresario señor Véase la última página.

CENTROS OFICIALES

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Real orden declarando nulas las elecciones municipales verificadas el día 10 de Diciembre último en 11 colegios electorales de Barcelona.

Fomento.—Ley autorizando al Gobierno para construir un trozo de carretera de tercer orden que desde la estación de Saviñago, empalme en el puente de Aurin en la de Jaca á Pontevedra.

Otro disponiendo que las carreteras denominadas en el plan general de Haro á Ezcaray al confín de la provincia de Burgos, y la de Pradoluengo á Ezcaray, constituyan una sola de tercer orden que partiendo de la estación de Haro termine en Pradoluengo.

NOTICIAS GENERALES.

DESPEDIDA DE PERAL.

La manifestación tributada ayer tarde al ilustre marino Peral, con motivo de su marcha, fué grandiosa, pudiendo compararse únicamente con la que se lo hizo el día de su llegada.

A las seis de la tarde las inmediaciones del hotel de Embajadores estaban intrasitables.

La entrada de la Carrera de San Jerónimo, la calle de la Victoria y la del Pozo, estaban invadidas totalmente por más de 600 personas que no cesaron un momento de vitorear al señor Peral.

A las seis y media comenzaron á llegar las comisiones de los gremios que habían de acompañar hasta la estación al modesto inventor del submarino.

El gremio de carboneros en pleno llegó al hotel poco antes de la hora citada, formados de igual modo que en la gran manifestación de la industria.

Poco después una charanga con su correspondiente estandarte llegó á la calle de la Victoria, tocando el pasa calle de Cádiz. Su aparición fué saludada por grandes aplausos.

Mientras la muchedumbre esperaba con impaciencia la salida del señor Peral, éste estaba reunido con sus hermanos y los señores Burgos, Ortiz de Pinedo (hijo), Ducazcal y Mercader en fraternal banquete.

A las siete en punto apareció el señor Peral á la puerta del hotel, siendo vitoreado y aplaudido con gran entusiasmo.

En el landó que ocupaba el célebre marino tomaron asiento los señores Mercader, Burgos, Ducazcal, Ortiz de Pinedo y Vargas.

Según el landó un inmenso break donde iban los hermanos del señor Peral y varios periodistas.

Marchaban luego las comisiones de los gremios con infinidad de banderas y las 6 ó 7.000 almas que antes estaban en los alrededores del hotel.

A este inmenso grupo se unieron después muchísimos entusiastas que rodeando el carruaje del señor Peral, se disputaban el darle un apretón de manos.

Iguales manifestaciones se repitieron frente al Congreso, cuya escalinata estaba literalmente ocupada, y en el paseo del Botánico.

Las cercanías de la estación estaban atestadas de gente que, como es natural, vitoreaba y aplaudía al ilustre marino.

A las siete y media llegó el señor Peral á la estación. La entrada al andén fué difícilísima: todos querían entrar los primeros, produciéndose el consiguiente tumulto. Se rompieron algunos cristales, y dos ó tres puertas sufrieron desperfectos.

El señor Peral, seguido de sus hermanos y del señor Mercader, entró en el despacho del jefe de la estación, diciéndole en vista de la muchísima gente que había en el andén, y por temor de que se produjera alguna confusión, aprovechar el correo de Valencia, que salía á las siete y cuarenta y cinco de la tarde.

Como los manifestantes estaban en la creencia de que el señor Peral no marchaba hasta las ocho y cuarenta y cinco, se encontraron sorprendidos cuantos vieron en un coche de primera que se acababa de colocar á la cola del tren, al señor Peral, á sus hermanos y al señor Mercader, quienes para entrar en el vagón, dieron la vuelta por los muelles, á fin de evitar las manifestaciones.

Cuando se asomó el señor Peral á la ventanilla del coche, un inmenso grito de viva Peral resonó en el andén.

Pocos minutos después partía el tren y salía de Madrid el inventor del submarino, dejando en la corte las mismas entusiastas simpatías y general admiración que por él tiene España entera.

LA SALUD PÚBLICA

En Valencia

(Telegramas oficiales.)

Valencia 22 (8 n.).—De los partes recibidos, resulta lo siguiente:

Játiva, dos invasiones y una defunción.

Alfarrasi, dos invasiones.

Algemesi, dos invasiones y una defunción.

Millares, seis invasiones y una defunción.

En los demás pueblos no ocurre novedad.

Parece que en la estación de Valdepeñas, y por orden del alcalde de aquella población, son fumigados los viajeros procedentes de Madrid.

Trasladamos la noticia á quien corresponda para que, de ser cierto, corrija tamaño abuso.

El cólera hace grandes estragos en la India.

Las tropas indígenas sufren mucho. Solamente en un batallón destacado en Dharmasala hubo hace cuatro días 42 muertos á consecuencias de aquella terrible enfermedad.

En Manresa continúa la excitación entre los obreros, temiéndose puedan ocurrir hoy graves conflictos.

Al entrar ayer algunos operarios en la fábrica de la Industria, fueron silbados por un numeroso grupo de mujeres y chibillos, haciéndose necesario suspender las tareas para ver si las mujeres entraban á trabajar.

El delegado del gobernador, señor Navarro, oficial de Estado Mayor, tomó precauciones para evitar que las mujeres recorriesen las calles tumultuosamente.

En la población reina gran alarma, pues se dice que los fabricantes se han juramentado para continuar manteniendo su acuerdo, y se teme que los obreros se dirijan en ademán hostil á las fábricas.

Grande fué la animación que reinó desde las primeras horas de la noche última hasta la madrugada de hoy en las calles de Hortaleza, Pelayo, Hernan Cortés, Gravina, Santa Brígida, Belén y otras afluentes, así como en la plaza y glorieta de Santa Bárbara, donde se celebraba la verbena de Santa María Magdalena.

El centro de la calle de Hortaleza, en las cuatro esquinas que forma con la del Arco de Santa María, se veía ocupado por un elevado arco, cubierto de corcho, de tres cuerpos: el del centro tenía una abundante vía de agua que se derramaba sobre el cuerpo inferior imitando una cascada. Grandes focos de luz eléctrica iluminaban este arco.

La calle de Pelayo estaba profusamente engalanada. Arcos, templetes, colgaduras, focos de luz eléctrica y multitud de farolillos de colores, ofrecían fantástico conjunto. Los vecinos de esa calle pusieron verdadero empeño en llevarse la palma.

Los arcos que más llamaban la atención eran los erigidos por el Sr. Granja, inmediato á su establecimiento, situado en la calle de Belén, y por el señor Villa, en la costanilla de Santa Teresa.

Un trozo de calle de Gravina se hallaba adornando por varios arcos con 800 lamparillas en cascadas de huevos y más de 200 faroles de cristal.

El resto de la calle de Hortaleza y la plaza y glorieta de Santa Bárbara, se hallaban adornados con mástiles, escudos, gallardetes y gran número de farolillos. Por la plaza y glorieta de Santa Bárbara y calle de Sagasta se extendía el real de la verbena con sus cantinas y horchaterías y multitud de puestos de todas clases.

Junto al solar de la antigua Fábrica de tapices, sobre un tablado, ejecutó escogidas piezas la banda de música del Hospicio.

La novedad anoche fueron los fuegos artificiales quemados en la explanada de la antigua real fábrica de tapices, los cuales resultaron muy vistosos y notables.

Hoy se celebrará la solemne procesión religiosa, que recorrerá el trayecto del año próximo pasado, si el teniente alcalde del distrito señor Gayo accede, como es de justicia, á los deseos unánimes de los vecinos del barrio de Pelayo, que son en realidad los que han dado muestras elecentísimas de la iniciativa y del entusiasmo con que han dispuesto la celebración de los festejos.

Los vecinos de la plaza de San Gregorio tienen el propósito de exhibir des-

de uno de los balcones de la susodicha plaza vistosos y curiosísimos panoramas alusivos á sucesos de actualidad.

En Epila ocurrió el martes un terrible incendio en unas eras, tomando en poco tiempo extraordinarias proporciones, y propagándose á otras eras favorecido por el viento reinante á la sazón.

Un carro que se hallaba cargado de mieses ardió por completo, pereciendo abrasadas las tres caballerías que lo arrastraban.

El conductor sufrió graves quemaduras en la cara y brazos, salvándose de una muerte segura por el arrojo y serenidad que en los primeros momentos demostró.

Fuera ya de peligro, cuando se dió cuenta exacta de la catástrofe, fué tal su desesperación que se arrojó á una acequia, de la cual fué extraído con pocas esperanzas de vida.

Cuando el fuego tomaba mayor incremento cesó el viento, pudiendo manobrar los bomberos, que lograron extinguirlo, no sin grandes esfuerzos.

Las pérdidas se calculan en unas 25.000 pesetas. Los dueños de las eras en que primero estalló el incendio, han quedado sumidos en la mayor miseria.

Tres suicidios se llevaron á cabo ayer en Madrid.

El soldado del segundo escuadrón de húsares de Pavía, Manuel Pérez se suicidó ayer tarde á las cinco en el cuartel del Conde Duque, disparándose su tercolera en la sien derecha.

Se ignoran los móviles que le indujeron á tomar tan extrema resolución.

En el Campillo de las Vistillas se disparó ayer á las seis y media de la tarde, un tiro de pistola en la sien derecha Vidal Bernal Cañizares, de diez y nueve años, el cual falleció á los pocos momentos después de ingresar en la Casa de Socorro.

Hallándose allí el Juzgado de guardia se presentó la madre del suicida manifestando que tal vez tomase aquella resolución temiendo al castigo que pudiera imponerle su padre por abandonar su domicilio y gastarse el jornal que cobró el sábado último.

Algunas personas vieron ayer dirigirse á la cueva denominada Puente de los Ladrones, situada en el término de Carabanchel Bajo, á una mujer que hace algunos días vagaba por aquellas inmediaciones manteniéndose de la caridad pública.

La circunstancia de presentar aquella desgraciada señales evidentes de enajenación mental y la de existir en dicha cueva un pozo de 33 pies de profundidad lleno de agua, hizo sospechar si la mendiga intentaría suicidarse.

Se dió cuenta de lo que ocurría á la pareja de Guardia civil que se hallaba de servicio en el camino de Carabanchel y ésta pasó aviso al Gobierno civil y al Juzgado de guardia.

Constituyéronse á la entrada de la cueva el juez señor Fonseca, su secretario señor Creisler y el delegado del distrito de la Latina.

Buscáronse dos poceros que en el acto comenzaron á registrar con ganchos el fondo del pozo, y como no dieran resultado sus pesquisas, se dispuso el desagüe.

Presenciando esta operación quedó una pareja de Guardia civil y otra de Seguridad, y á la hora en que cerramos este número no se tiene noticia de que haya sido encontrado el cadáver.

En breve darán principio en Zaragoza las obras de continuación de la torre del Pilar.

Han sido indultados los excoñcejales de Redondela condenados por el Tribunal Supremo en causa por prevaricación, de cuyo delito fueron absueltos por la Audiencia de Pontevedra.

De paso para Grecia estuvieron ayer en Gibraltar y visitaron la plaza la emperatriz Federico y sus hijas, las princesas Margarita y Victoria.

La batería real las saludó con 21 cañonazos cuando desembarcaron.

Ayer fué conducido á su última morada el cadáver del interventor de la Casa de la Moneda don Andrés Navarro y Rodrigo, hermano del distinguido hombre público del mismo apellido.

Hasta á 27 reales se pagan en la actualidad los jornales en las salinas de San Fernando, donde hay mucho trabajo.

Conflicto en puerta. Dice un periódico de Huelva que con motivo del cordón sanitario de la frontera portuguesa, los guardas lusitanos han maltratado bárbaramente á un súbdito español, vecino de Rosal, por haber penetrado más allá de la línea portuguesa, por donde se extiende el terreno de una finca propiedad del agredido.

La excitación en Rosal de la Frontera es grande, temiéndose un conflicto sangriento entre españoles y portugueses.

En Málaga una joven, casada hace poco tiempo con un honrado obrero, dió á luz, desde las once de la noche del jueves al mediodía del viernes, tres niñas, que nacieron vivas las tres, falleciendo á las pocas horas la primera y la última.

El alumbramiento se ha efectuado á los siete meses del embarazo, y las orienturas, aunque muy pequeñas, como muñecas, estaban bien conformadas.

El estado de la madre es bueno.

Se ha suicidado en Moscú una joven cantante, la señorita Olga Betuzki, que había obtenido muchos aplausos, especialmente en Mantua.

La infortunada joven, que—según dicen—era de espléndida belleza, se encontraba reducida, juntamente con su madre, á la más espantosa miseria, y ambas se han asfixiado con los gases desprendidos de un brasero de carbón.

El general López Domínguez saldrá mañana para Biarritz y Aguas Buenas.

El señor barón de Ortega entregó ayer al defensor de la desgraciada Higinia Belaguer el escopulario que ésta llevó al patíbulo, conforme dejó determinado en su última voluntad.

El señor Galiana ha procedido ya al reparto de los objetos que pertenecieron á la ajusticiada.

En metálico sólo ha encontrado para distribuir once céntimos de peseta.

Ayer se hizo cargo de la Dirección de Contribuciones directas el señor Navarro Reverter.

En la villa de Simancas tuvo la desgracia de perecer ahogado en el Pisuegra un joven, llamado Tomás Hernández Alonso, que se estaba bañando en unión de otros dos jóvenes.

Al salir de un café, en Santander, varios jóvenes, uno de ellos, conocido por el Chulo del hambre, recibió una cuchillada en el cuello que le produjo una gran hemorragia.

El agresor, Emilio Bringas, fué detenido.

NOTICIAS POLÍTICAS

La Correspondencia publica la siguiente nota oficiosa del gobierno respecto á los sucesos de Melilla:

«Las noticias recibidas anoche de Melilla han despertado viva y natural curiosidad.

Para que las exageraciones no puedan ocasionar alarma de ningún género, ni siquiera impresiones desagradables, vamos á consignar los hechos de la manera más veraz y autorizada.

Por de pronto, adelantamos que después del telegrama recibido por el ministro de la Guerra, y que publicamos en nuestra edición de la mañana, no se ha recibido, ni es posible que se reciba, ninguno en España.

El vapor-correo que condujo las primeras y últimas noticias ha zarpado de Málaga para su destino, y cuantas versiones y cálculos se hagan sobre lo ocurrido, separándose del texto del mencionado telegrama, serán fantasías más ó menos entretenidas, y no otra cosa.

Tan pronto como el ministro de Estado, señor duque de Tetuán, tuvo conocimiento del despacho del gobernador militar de Melilla, telegrafió á nuestro representante en Tánger para que exigiera del Gobierno del sultán el cumplimiento del tratado de paz del año 60 entre Marruecos y España.

La causa de lo ocurrido es ya antigua, por olvido del cumplimiento de dicho tratado, según se ve en los hechos siguientes:

El sultán de Marruecos nombra para gobernar su imperio caids ó gobernadores y también para las tribus fronterizas de Melilla.

El caid de estas últimas falleció hace bastante tiempo y venía ejerciendo interinamente este cargo Mainun Motjar, con todas las ventajas y rendimientos que son anejos al mismo, entre ellos el de cobrar dos pesetas 50 céntimos por

cada salida de moro, que le proporciona una renta de 16 á 20.000 duros anuales.

No hace mucho tiempo el sultán nombró bajá ó caid en propiedad de esas tribus fronterizas á Sedi-Mahomed-el-Asam y se comprende que este nombramiento no le haya parecido bien al bajá interino.

Y la demostración de no haber recibido con gusto el que se le arrebatara su interino lucrativo bajalato está en las dificultades que empezó á poner para que le sustituyera Sedi Mahomed.

Viendo estas dificultades el caid nombrado por el sultán, acudió al gobernador militar de Melilla pidiendo que se le abonase á él y no al interino los derechos de salidas de moros y al efecto demostró los derechos que tenía para hacerlo así.

Esto acabó de irritar al caid interino y á sus partidarios, y de aquí nacieron las hostilidades de los moros contra la plaza y lo acaeció el día 20.

Cuanto llevamos referido es la verdad de los hechos, y se ve que no tiene importancia para España, como en los primeros momentos y por ciertas exageraciones se puede haber supuesto.

El ministro de Estado, señor duque de Tetuán, en el telegrama á que antes hacemos referencia indica también á nuestro representante en Tánger que reclame energíamente se ponga pronto y eficaz remedio á lo que pasa con los moros fronterizos de Melilla, sin perjuicio de reclamar también, después de mayor esclarecimiento de los sucesos, aquellas satisfacciones, castigos é indemnizaciones á que sea acreedor nuestro país.

Por su parte, el ministro de la Guerra ha telegrafado al comandante militar de Melilla, dando órdenes terminantes para que se reprima con toda energía y severidad cualquier nuevo atentado de los moros contra la plaza con las fuerzas de su mando.

No es cierto, como dicen algunos telegramas, que haya habido muertos en la refriega con los moros, ni que el gobernador haya pedido refuerzos, puesto que no los necesita para reprimir cualquier ataque de las tribus.

El ministro de Estado, señor duque de Tetuán, en cuanto se hizo cargo de su departamento, se enteró de lo que venía ocurriendo en las tribus fronterizas de Melilla, y el día 19 del actual envió una comunicación al representante de España en Tánger, disponiendo que se reclamara de S. M. Scherifiana el nombramiento de un bajá con bastante autoridad y fuerza en las tribus para garantía de las personas y de los intereses de la plaza de Melilla.

Esto es todo lo ocurrido, y nadie podrá decir más con exactitud, por la imposibilidad de tener otras noticias en estos momentos, dada la dificultad de comunicarse rápidamente con las posesiones españolas en África.

En los centros oficiales no se facilitaron anoche noticias sobre los sucesos de Melilla por no haberse recibido, según manifestaban, nuevos informes.

Estos no se esperan hasta hoy, que debe llegar á Málaga el vapor Sevilla, de vuelta de África.

Suntuosa fué la recepción verificada ayer en el salón del Ayuntamiento de San Sebastián.

En la plaza de la Constitución se hallaba formada una compañía del regimiento de África y las músicas de dicho regimiento y el de Valencia.

A las tres de la tarde llegó la comitiva regia en este orden: primer coche con el alcalde y tenientes; batidores y correo; coche con S. M. la reina; el rey y las infantas; escolta; tercer coche de jefes superiores de Palacio; cuarto la duquesa de Medina Sidonia, que actuaba de camarera mayor; marquesa de Sanfelices y dama de guarda; quinto coche el cuarto militar; sexto, condesa de Villapadierna, condesa de Peralta, marquesa de Martorell y doña Ana Serret.

S. M. la reina regente vestía de negro con capota crema; el rey de blanco y azul; la princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa con trajes blancos de encaje y adornos rosa.

En las calles del tránsito veíanse ricas colgaduras.

Al llegar la comitiva á la plaza de la Constitución, fué recibida con los acordes de la marcha real por las bandas militares; el ayuntamiento, precedido de sus mazorcos, la recibió al pie de la escalera acompañándola hasta el salón del trono.

La escalera se hallaba artísticamente adornada con plantas y flores.

En el salón, S. M. la Reina dió la derecha al rey, y las infantas se colocaron delante.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Última, Precio, and various bond types like Deuda perpetua, Deuda amortizable, etc.

Bolsin del día 22.

Londres, 74'93. París, 75'43. Barcelona, 76'70 interior. Idem, 79'05 exterior. Madrid, 76'55 fin de mes. Idem, 76'70 fin próximo. Idem, 77'25 prima 50 céntimos id.

Cambios sobre plazas de la península

Table with columns: PLAZAS, Día, Benef, PLAZAS, Día, Benef. Lists various cities and their exchange rates.

210; id. regulares a 160; id. medianos a 112; vino blanco a 12 cántaro; id. tinto a 13 y 14; ovejas de 50 a 58 rs. corderos de 30 a 45.

Pampliega (Burgos) 21 de Julio.—La cosecha se presenta regular en cebada y las legumbres algo menguadas; el trigo grana a satisfacción.

El viñedo se presenta en las mejores condiciones y con esperanzas de ser una buena cosecha si no hay un contratiempo.

Los precios que han regido en el mercado de hoy son:

Trigo superior a 36 reales fanega; id. hembrilla a 35; id. candeal a 34; idem blanquillo a 35; id. rojo a 34; idem áliga a 34; id. comun a 34; centeno a 21; cebada de 22 a 23; yeros de 23 a 24; lentejas a 36; alubias a 80; avena de 14 a 15; garbanzos superiores a 140; idem regulares a 120; id. medianos a 90; muelas a 30; harina de primera a 14 reales arroba; id. de segunda a 13'50; id. de tercera a 12; id. de cuarta a 10; salvado de primera a 7 reales arroba; id. de segunda a 6; id. de tercera a 5'25; cascarrilla a 5; eohaduras a 12 reales fanega.

Patatas a 5 rs. arroba. Líquidos.—Aceite superior a 45 rs. arroba; vino blanco a 16 rs. cántaro; id. tinto a 12, vinagre a 14; aguardiente anisado a 46; idem sin anisar a 36; espíritu de 35 grados a 60; id. de 40 grados 70; id. refinado a 90; petróleo a 38 rs. lata de 38 cuartillos.

Villalpando (Zamora) 21 de Julio.—Mercado sin importancia por las pocas entradas, debido sin duda a las ocupaciones de recolección, que dicho sea de paso, será muy corta.

Continúa el tiempo seco, y si bien la lluvia no es muy urgente, para el viñedo no vendría mal que se rociera con algo de humedad para que se sostuviera bien hasta Septiembre.

En la semana han salido 120 cántaros de vino blanco a 11 rs. y 600 de tinto de 11'50 a 12.

Los precios del mercado son: Trigo a 35,50 reales fanega; centeno a 20; cebada a 24; garbanzos superiores a 120; id. regulares a 100; id. medianos a 70; harina de primera a 14,50 reales arroba; id. de segunda a 13,50; salvado de primera a 13 rs. fanega; id. de segunda a 9; patatas a 9 rs. arroba; vino blanco a 11 rs. cántaro; id. tinto a 12; vinagre a 10; aguardiente anisado a 32; idem sin anisar a 30; ovejas a 55 rs.; id. emparejadas a 80; carneros a 25; lanas a 56 rs. arroba.

Cambios sobre plazas de Ultramar y Extranjero.

Table with columns: PLAZAS, Días, Dineros. Lists international exchange rates for London, Paris, Buenos Aires, etc.

después de breve estancia en Nápoles y de pasar algunas semanas en Egipto, el capitán Casati, compañero de Emin-bajá durante los últimos años en la provincia ecuatorial egipcia.

Como ora de suponer en las actuales circunstancias, tanto en Nápoles como en Roma han procurado los periodistas averiguar el paradero del capitán Casati respecto del último viaje de Stanley. Opina aquel que la vía de Aruwhimi no era la más adecuada para penetrar hasta la provincia ecuatorial egipcia, y deja adivinar la sospecha de que el audaz britano llevaba alguna mira que ha mantenido reservada.

Paris 23.—Un telegrama de Londres anuncia que un buque de guerra inglés ha hecho fuego sobre un aviso francés en aguas de Terranova.

En los centros oficiales se ignora por completo el fundamento de esta noticia.

Boletín comercial

Olmedo.—Hasta que no se haga la recolección, creemos que no se animará este mercado que hoy está completamente muerto, sin duda por las pocas existencias que hay de granos, y por lo tanto, está concretada la venta al consumo diario, y los precios siguen los mismos, con corta diferencia a los de la anterior revista, esto es: trigo de 36 a 37 reales las 94 libras; cebada nueva a 24 reales fanega; vino a 12 reales para fuera y 14 para la población, por razón de consumos; las harinas y artículos de comer en el almacén de don Manuel López sin alteración, y lo propio sucede en las carnes.

El tiempo inmejorable para la recolección, cuya siega de trigo están empezando.

Medina del Campo (Valladolid) 21 de Julio.—El mercado de hoy ha sido sumamente reducido, que puede considerarse nulo.

Los precios de hoy son: Trigo candeal a 37'50 rs. fanega; cebada de 22 a 23; algarrobas a 19'50 y 20; garbanzos superiores finos a 210; id. regulares a 160; id. medianos a 110; vino blanco a 11'50 y 12 rs. cántaro; id. tinto a 13'50 y 14; vinagre a 14.

Haro (Logroño) 21 de Julio.—Los precios de hoy son:

Trigo de 33 a 37 rs. fanega; cebada de 24 a 25; id. nueva de 16 a 19; avena a 15; habas blandas a 32; id. duras a 25; alubias empaladas a 64; id. de riñón a 80; caparrones pintados a 80; id. encarnados a 80; id. blancos a 80 id. barquillo a 78.

Medina del Campo (Valladolid) 21 de Julio.—El mercado de hoy ha sido sumamente reducido sin que nada de particular haya ocurrido en él.

Han dado principio a la siega del trigo y tan pronto como su resultado se conozca ya se lo comunicaremos.

El mercado de ganado lanar regularmente concourrido; calculándose en 8.000 cabezas las que se han presentado y las ventas hechas en unas 6.000.

Los precios de hoy son: Trigo candeal a 37'50 rs. fanega; centeno a 25; cebada a 24'50; algarrobas a 20 y 21; garbanzos superiores finos a

bicioso, emprendedor y capaz de lanzarse a ciertas aventuras, se impone la alianza formal de Francia y Rusia.

Viena 23.—En el Tirol y la alta Austria han caído estos días grandes nevadas. Innsbruck, Gastein y otras poblaciones presentan igual aspecto que en los días más fríos de la estación invernal. Se ha interrumpido el servicio en los ferrocarriles del Brenner y del Ariberg, y los ríos se desbordaron e inundan los campos y las poblaciones.

Moscou 23.—Va a ser aumentado el efectivo de las tropas acantonadas en la frontera china. Además de los batallones de infantería que se enviarán a la provincia de Ousauri, dos regimientos de cosacos.

Se ha reunido en Lemberg el congreso de historiadores y arqueólogos polacos en número de 160, para tratar de muchas cuestiones relativas a la religión católica y a la historia eclesiástica de aquel reino.

Bucharest 23.—El gobierno turco parece que atenderá en parte las quejas formuladas por el Gobierno búlgaro en su última nota, puesto que el Sultán ha mandado hacer una información en Macedonia, y ya se han entablado negociaciones con el exarca búlgaro para modificar el sistema para el nombramiento de eclesiásticos seguido hasta ahora. Se cree posible obtener el nombramiento de uno ó dos obispos de esa nacionalidad.

Londres 23.—El secretario de Estado del departamento de Guerra, respondiendo a una interpelación de la Cámara de los Comunes, dijo que el segundo batallón de granaderos de la guardia no había sido amistiado a consecuencia de su rebelión de la semana última. Con efecto, estos indisciplinados salieron ayer martes para Nasal, donde permanecerán dos años, asimilados a las compañías de disciplina.

Paris 23.—Ha sido agraciado con la cruz de la Legión de Honor M. Renou, párroco de Amboise, por sus grandes servicios a la causa nacional como epellán castrense en la guerra de 1870 y 1881 contra los alemanes.

Un misionero escribe a sus superiores desde el Tonkin que la situación de aquel país es desesperada, a pesar de elogiar mucho los esfuerzos de Francia y de sus poderes públicos para mejorar el estado de aquellas cristiandades.

San Petersburgo 23.—Las maniobras militares a las que asistirá el emperador de Alemania darán principio el 15 de Agosto y terminarán el 25, con dos días de descanso.

El campo de maniobras elegido es vastísimo, y se extiende desde Gatchina y Krasnoi-Sélo hasta Narva y la orilla meridional del golfo de Finlandia. El ejército del Oeste será mandado por el general Mansey, comandante de la Guardia imperial, y el ejército del Este por el general Danilof, comandante del cuerpo de ejército del distrito de Sad Petersburgo.

El regimiento de Viborg, que forma parte del ejército del Este, y que será mandado por su coronel honorario el emperador Guillermo de Alemania, no tomará parte en las maniobras hasta el día 25. Roma 23.—Ha llegado a esta capital

Detrás del trono se hallaban los jefes de Palacio. A la derecha el señor ministro de Fomento, el duque de Mandas y la oficialidad de la escolta; a la izquierda las damas de la Reina, duquesa de Bailín, condesa de Heredia, duquesa de Sotomayor y las citadas en la comitiva.

Desfilaron por delante del trono los gobernadores civil y militar, el general Topeto a la cabeza de los marinos, el señor Romero Robledo con sus amigos políticos, los generales Henestrosa y Morales de los Ríos, presidente de la Diputación provincial, Comisiones oficiales, señores Moyna, Bernal, Pérez Caballero, Magaz, Churrucá, San Saturnino, Ledesma, Hidalgo, Sanfelices y otros muchos, así como los corresponsales de la prensa de Madrid.

ÚLTIMAS IMPRESIONES

En los centros oficiales se quita importancia a los sucesos de Melilla, si bien no se desconoce que es preciso tener a raya el atrevimiento de los moros limítrofes.

El Gobierno tiene ya adoptadas sus medidas para lo que pudiera acontecer; pero espera a conocer detalles para proceder con razón y conocimiento de causa.

—En el mundo de la política no se ha dicho hoy nada de interés.

Las gentes discurren sobre los sucesos de Melilla según el estado de su espíritu, y nadie más que los interesados se ocupan de nombramientos y de elecciones. Este es el pan de cada día, y no se podrá remediar mientras haya política en el mundo.

—Son inexactos los rumores que han circulado sobre el estado de salud del rey, el cual se encuentra perfectamente bien.

—Las Diputaciones se han de reunir antes del 15 de Agosto para designar a los cuatro individuos del seno de cada una de ellas que deben formar parte de las juntas provinciales del censo.

—Las noticias recibidas de Manresa causan tranquilidad. El orden material no se ha turbado.

La huelga de Manresa, no afecta gravedad por hoy, y ya hay inteligencias para pactar un arreglo.

Del cólera no parece más sino que ha desaparecido de España.

Ya nadie habla del cólera, como no sea para decir que más ha sido el ruido que el daño.

—En los círculos políticos, el único tema de las conversaciones ha sido hoy la cuestión suscitada por los moros en nuestras posesiones de Africa.

Hasta la presente, nada nuevo se sabe respecto a este asunto.

Del Exterior.

Paris 23.—Habíase nuevamente de pactos y alianzas entre Francia y Rusia. La prensa de esta última nación dice que en vista de la alianza de las potencias centrales contra Francia y Rusia, y considerando en extremo perjudicial para la paz europea la presencia en el trono de Alemania de un soberano joven, am-

Folleto MATILDE POR LA SEÑORA ROSA FAUSTINA SAEZ DE BELGAR

—¡Muchachos!, les gritó César, es preciso que deis una prueba de valor a esta hora, que juzga cobardes a los facciosos que me siguen. —¿Qué hay que hacer para ello? gritaron muchos. —Apoderarse de aquel coche. —¿Cómo? —¿Quieres por una vanidad presenciar emprender una lucha en mi presencia? —No es por vanidad, querida mía. —Te lo explico: en aquel coche debe haber algún personaje que se dirige a Toledo muy cómodamente, sin sufrir el cansancio de una precipitada marcha a caballo, y con una comodidad que él disfruta la necesito yo para tí. —¿Conque es decir que vas a despo-

jarle de su coche para que yo le ocupe? —Justamente. —¿Y las tropas que le escoltan? —Serán hechas prisioneras por los míos; las despojarán de sus uniformes y serán sustituidas por mis gentes, que disfrazándose con ellos, podrán conducirte con toda seguridad hasta los montes, donde montando otra vez en nuestros caballos, dejaremos al cochero en libertad, para que cuente en la corte la hazaña que en este momento van a llevar a efecto mis bravos; ¿no es verdad, amigos míos? —Sí, señor; gritaron todos entusiasmados. —¡Eal pues corre: os dejo la gloria de la empresa; yo me quedo acompañando a esta señora. —¿Voy yo? dijo León. —Tú conmigo. —¡Voto al chápírol exclamó el intrépido mancebo, poco conforme con aquella disposición.

De entro la turba de valientes se adelantó uno, que debía ser el segundo jefe, a recibir las órdenes y detalles que minuciosamente le estuvo dando César. Poco después el carruaje había desaparecido por entre un recodo del camino; y los facciosos, dispersándose del mismo modo que se presentaron, dejaron solos a los amantes con sus fieles criados. —Almorcemos, querida mía, dijo César sentándose muy tranquilo y prepara-

rando sobre la hierba los fiambres, en tanto llevan a cabo la empresa. —¡Yo no puedo comer, mientras quizá se matan esos infelices! dijo Matilde. —No temas, angel mío; soy demasiado feliz para complacerme en celebrar mi felicidad con la desgracia de otros. Mis facciosos tienen orden de evitar la efusión de sangre, contentándose con sorprender, haciendo prisioneros a los soldados de la reina. —¡Ah, qué bueno eres!... ¡Cómo te agradezco tan delicado rasgo! dijo la joven, mirándole con infinita ternura. —¿Ves?. En tus ojos hallo el premio de mi acción. —Todas las buenas obras llevan en sí su recompensa, repuso Matilde, preparándose a tomar alguna cosa, más bien por complacer a su amante que por sentirse con apetito.

Apenas había trascurrido media hora la aparición del coche, cuando se sintieron a una distancia no muy lejana algunos tiros que se repetían con frecuencia. César aparentaba una completa seguridad, no dejando, sin embargo, de dirigir hacia aquel lado inquietas miradas, que demostraban, no su temor por el éxito de la lucha, sino su disgusto por hallarse lejos de ella. Los facciosos que habían quedado por la mañana en el castillo llegaron al valle en aquel momento, apresurándose César a mandar tan oportuno refuerzo a los que fueron con ánimo de apoderarse del co-

che. Previsora medida que no debió ser inútil, porque las descargas continuaron con bastante fuerza; pero cesaron al poco tiempo, quedando el valle en un silencio absoluto.

Media hora después los facciosos volvieron, llevando en triunfo los uniformes de las tropas de la reina, y dando gritos de salvaje alegría, que manifestaban su entusiasmo y el ardor con que emprendieron una empresa que les adquiría el título de valientes en el concepto de una dama a quien tanto respetaban, por ser la novia de su gallardo jefe.

XXVII

Flor de Romero

Mercad al arroyo de los facciosos y a la astucia de César, pudo Matilde llegar a los montes de Toledo con toda comodidad, perfectamente escoltada por facciosos disfrazados de cristianos y sin peligro alguno.

Era media tarde cuando llegaron al pie de un escarpado cerro, por cuya vertiente tenía que atravesar a caballo hasta llegar al punto de su partida. Se apearon del coche, volviendo a continuar su camino del mismo modo que le habían emprendido; es decir, Matilde con César en su gallardo alazan, y la gruesa nodriza sostenida por los robustos brazos de León, que cabalgaba en un potro corredor y ligero como un galgo.

Habiendo tenido la prevision de llevarse uno de los prisioneros para que se volviese con el carruaje así que éste los fuera necesario, lo que hicieron efectivamente, dejándole en libertad para irse a buscar al dueño del coche, que era un importante personaje, ó para dirigirse a Toledo, como población más cercana, a dar parte de la nueva cuanto increíble hazaña del Solitario.

Previsores en alto grado, le hicieron partir antes de que pudiera observar el camino que tomaban, aunque de todos modos hubiera sido lo mismo, porque el terreno montañoso, desigual, lleno de escabrosidades y precipicios que tenían que seguir hasta encontrar la cueva que debía servirles de refugio, no era el más a propósito para que nadie le aprendiese con facilidad, y mucho menos el escondido asilo solamente de César y de su fiel criado, sin que ni aun los mismos facciosos que se albergaban por las inmediaciones hubieran podido descubrirle.

Apenas se internaron en la parte escabrosa de los montes, Matilde se sintió sobrecogida de un temblor convulsivo, pasando continuamente a las más vivas emociones producidas por el espanto, el asombro y el temor que la causaba ver que iban caminando, ya por despeñaderos profundos, ya por inmensos barrancos que formaban caídas y sombríos valles, ya por encumbrados riscos, por ásperas sierras y por impracticables senderos, que demostraban a cada paso

Aracil, las corridas han de resultar en extremo brillantes.

Los jóvenes organizadores de la velada, que en honor á Peral, se ha de celebrar en el Teatro-Circo mañana, están haciendo grandes preparativos con objeto de que esta resulte todo lo brillante que se proponen, y de que sea digna por todos conceptos de nuestro ilustre paisano, á quien se dedica.

El viernes á las once de la mañana celebrará Junta general el Circulo Ateneo para tratar y acordar los festejos que esta sociedad deberá hacer al ilustre cartagenero Isaac Peral, á su venida á esta ciudad.

Tenemos entendido que muy en breve reaparecerá «El Amigo de Cartagena», periódico republicano que obtuvo gran aceptación en sus tres épocas pasadas.

Por disposición del Sr. Alcalde intrino, los cafés cantantes de esta población se vienen cerrando á las doce de la noche.

Las tabernas y demás establecimientos peligrosos, vienen siendo también objeto de su persecución.

Lorca 22.

Ha sido secuestrada en la diputación del Esparragal, una joven moradora en dicho término.

El secuestrador exigió al padre de la infeliz víctima cierta cantidad de dinero por su devolución.

Las autoridades tienen puestos sus tantos para dar caza á la alhaja secuestradora, sobre quien según parece, recae algún otro delito.

Ha llegado á esta lo compañía gimnástica que dirige el notable equilibrista, D. Jacinto Romero, que prin-

cipará á actuar en el circo del Carmen el viernes próximo día de Santiago.

NOTICIAS

A María Santísima de los Remedios le consagran sus devotos en su templo, un solemne novenario que dará principio mañana viernes 25, continuando los siguientes días festivos hasta el 8 de Septiembre. En todos ellos á las 7, se celebrará misa y después se leerá la novena: á las 5 de la tarde se rezará el santo rosario y estación á Jesús Sacramentado; después se cantará la letanía de la Santísima Virgen y el Trisagio, continuando el sermón, novena, gozos, salve y reserva.

En Granada se halla gravemente enferma la célebre improvisadora conocida por «La Ciega de Manzanares». Cuenta hoy 80 años y fué pensionada por D. Isabel II.

Se encuentra enfermo el director de la banda municipal, nuestro apreciable amigo D. José Mirete. De veras le deseamos pronta mejoría.

Ya ha sido premiada la evolución del Sr. Camacho, nombrándole Gobernador del Banco en sustitución del señor Albacete.

En las oficinas tienen ahora una pascua: en la Audiencia no habrá juicio hasta el miércoles.

Mañana tarde dará en la plaza de toros la compañía Teresa una variada función en la que se ejecutará un ejercicio dedicado á Peral, el gran salto de la batalla, los cuatro estatuarios, y otras ejercicios nuevos, y se darán dos regalos uno de un pavo y otro de 15 pesetas, concluyendo la función con la parodia de la corrida de un toro de muerte,

todo por solo 25 céntimos de peseta que cuesta la entrada.

Ayer devolvió el Sr. Gobernador la visita á los magistrados de la Audiencia y á los concejales de nuestro Ayuntamiento, viendo de paso los respectivos edificios y sus dependencias.

En la iglesia de Ntra. Sra. de las Mercedes empieza mañana una novena á la titular, que terminará el día 2 de Agosto.

Los días 25 y 27 del mes actual, tendrán lugar en la plaza de toros de Torreveja dos corridas de toros lidiados por la cuadrilla que dirige nuestro paisano José Tomás (a) Lagares.

Ha sido nombrado oficial 1.º de la Secretaría del Gobierno civil de Málaga D. Santiago Moreno Pastor que desempeñó el de 2.º en la de este Gobierno civil.

Está vacante una plaza de médico cirujano de Cotillas con 996 pesetas de sueldo y 500 para sostenimiento de una caballería para ir á visitar á la huerta.

El Sr. Delegado de Hacienda ha nombrado auxiliares temporeros para la formación del padrón de cédulas personales de esta capital á D. Manuel Ramos Pinar, D. Pedro Sánchez Olivencia, don Agustín Legido Maizquez, D. Lorenzo Castillo, D. Manuel García Martínez, D. José Velasco, D. Andrés Callejas, don Juan Zambudio, D. Manuel Salas, don Manuel Massa y D. Juan Martínez.

En la Caja provincial de Instrucción pública, está abierto el pago del cuarto trimestre del año último para los maestros de primera enseñanza de Mazarrón y Calasparra.

Fulgencio Peñafiel, ha solicitado del

Sr. Alcalde cita á la comisión de hacendados y procuradores del tercer tercio de la acéquia de Zairaiche, para que se proceda al desareno del citado cauce.

SALUD A TODOS sin medicina gastos por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres, la

REVALENTA ARABIGA

42 años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos y flatos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, de los bronquios de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—100,000 curaciones, entre las cuales se cuentan, las de S. S. I Papa Pío IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castilestuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor Saénz de Tejada, de Córdoba, etc.

El Doctor Routh, médico jefe del Hospital Samaritano de mujeres y niños de Londres, dice «Naturalmente rica de elementos indispensables á la sangre para desarrollarla y fortalecer el cerebro, los nervios, la carne y los huesos, la Revalenta es el alimento por excelencia, que solo basta para asegurar la salud de los niños y de los adultos. Muchas mujeres y niños, desahuciados de atrofia y debilidad muy pronunciadas han sido perfectamente curados con la Revalenta. Para los tísicos y niños éticos conviea mas que el aceite de hígado de bacalao.»

Escribe el célebre profesor Dédé, curado de dispepsia y de catarro de la vejiga, después de padecer ocho años de estas enfermedades: «Si yo tuviese que elegir un remedio para una enfermedad cualquiera, ya sea del estómago, de los intestinos, de los nervios, del hígado, del pecho, del cerebro de la sangre, no vacitaria un instante en preferir á todas las drogas la «Revalenta Arabiga», seguro, como estoy de sus resultados, que me «atrevo á decir que son infalibles».

Núm. 80,016.—El señor doctor Benecke, profesor de Medicina de la Universidad de Marburgo (Alemania) escribe á la «Gaceta Clínica» de Berlín: «Ensayé la Revalenta de Barry con un éxito verdaderamente maravilloso en un caso terrible de atrofia y vómito continuo que habian atacado á un niño de 4 meses de edad resistiendo á toda medicina. El vómito se acabó casi inmediatamente y después de un uso exclusivo de esta harina durante seis semanas, el niño recobró la salud mas perfecta. Tuve un éxito semejante en todas mis experiencias sucesivas con esta harina, en la que hallo cuatro veces el nutrimento de la carne.»—8 de Abril de 1873.

Es cuatro veces mas nutritiva que la carne, sin irritar, economiza 50 veces el precio en medicinas, renovando las constituciones mas agotadas por la vejez, el trabajo ó cualesquiera excesos.

En cajas de hoja de lata de medidas libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.

Du Barry y Compañía (Limited), 7a, Regent Street, Londres, y 8, rue Castiglione, París.—Depósito en Barcelona: Hijos de D. José Vidal Ribas, y todos los buenos boticarios y ultramarinos del país.

Depósito en esta ciudad: D. Rafael Almazán calle de S. Cristóbal, 7 104—61

PRECIOS DE ENCOMENDAS.—Anuncios: uno ó dos días, 5 cént. línea, por tres ó cuatro 5 cént.; la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que ocupan en un día del tipo ocho á una columna. Reclamaciones sueltas, remitidos y anuncios locales, á 10 cént. línea; comunicados desde 25 cént. en adelante. A los suscritores se rebaja el 25 por 100: pago el día de la publicación.

DIARIO DE AVISOS

Anuncios de defunción ó funeral. A una columna á 7 pías. en la 1.ª y 3.ª en 4.ª página. A dos columnas 12. Mayor tamaño que precios convencionales. A los suscritores se rebaja el 25 por 100.—Gratis á luz que imprimen las esquelas en nuestra imprenta.

Boletín religioso.

Santoral.—Mañana: Santiago apóstol, p. de España y particular de Lorquí, Pliego y Portmán y san Cristóbal mr.

Jubileo.—Mañana en la iglesia de Santiago y se aplica por don Francisco Hernández Abellán, misas de horas, y en la Merced por D. Francisco Loren, congregante, misas de medias horas.

ANUNCIOS.

ALMORRANAS Para curar esta molesta enfermedad no hay nada como el **Bálsamo de Santa Teresa**. Por antiguas que sean se curan las mas de las veces en 48 horas y se calma el dolor siempre en el acto que se aplica el medicamento. Generalmente basta un solo frasco para que desaparezcan. Mas de 20 años de éxitos constantes lo prueban.—2 pesetas.

Se vende en la farmacia de Ruiz Stiquer, plaza de San Bartolomé, Murcia.

DENTICINA INFALIBLE

Preguntad á millares de madres y los dirán que han curado á sus pequeños en la agonía, que los veían espirar, y les han salvado con estos polvos prodigiosos. No hay niño que muera de la dentición si los usa, por mal que se encuentre; la baba hace en barro suprimida, cortan la diarrea que se aniquilan las quitas las erupciones de la boca que les molestan, les arregla el estómago, les hace arrojar la fiebra, impide los ataques de alferreca, y por fin atiende á todos los accidentes que ocurren en la dentición penosa y difícil, brota de fuertes dentaduras. Caja para seis días cuesta 12 reales, y seremite por 2 reales mas Madrid, calle del Sacramento, 2, botica de Fernández Izquierdo, y al por mayor Plaza de la Villa 4, laboratorio de F. Izquierdo, Madrid. En todas las boticas y droguerías de Murcia y Cartagena, y principalmente en esta capital Ferrer y Hermanos, y en las principales farmacias y droguerías. **Asegurarse que sean legítimas de Fernández, pues hay quien las imita.**

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compañía Colonial.

TAPIOCA, TÉS
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

DEPÓSITO GENERAL:

CALLE MAYOR, 18 Y 20
MADRID

Incomparable Agua de Tocado sin Acido ni Vinagre

COSMYDOR

Los médicos Higienistas de nuestra época preconizan el uso diario del COSMYDOR. Esta incomparable Agua de Tocado, sin Acido ni Vinagre, está recomendada para los usos múltiples de la Higiene, del Tocado y de la Salud.

Todos los mas célebres médicos prescriben á las Señoras el empleo diario del COSMYDOR, para los cuidados íntimos de su Tocado.

(Se recomienda su uso diariamente)

NEGOCIANTES O PROPIETARIOS DE VINOS

Quien no tuviera relaciones ó no estuviese satisfecho de sus correspondientes en Burdeos, para la venta de sus vinos en consignación sobre esta plaza, puede recurrir dirigiéndose directamente á la casa muy acreditada de Ch. Toussaint en Bordeaux. Referencias de primer orden.

NO MAS VELLO.

Los polvos cosméticos de Franch quitan en pocos minutos el pelo y el vello de cualquier parte del cuerpo, matan las raíces y no vuelven á reproducirse. Este depilatorio es muy útil á las personas del bello sexo que tengan vello en el rostro y en los brazos, pues con él pueden destruirlo para siempre. Véndese en todas las farmacias, droguerías y perfumerías, y en Barcelona, Sres. Borrell hermanos, Asalto, num. 52, quienes lo remiten por correo certificado por 3-50 pesetas.

No se desconfíe de la curación, por antiguo que sea el padecimiento, de las enfermedades nerviosas tenidas por incurables, con las Pastillas Antiepilepticas de **Och Oa** (farmacéutica), cuyos prodigiosos resultados son la admiración de enfermos que padecen an LA

EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS

20 y 30 años. Para mas detalles se dan prospectos GRATIS. Duque de Alba, 13, MADRID. De venta en las principales farmacias de España y de Cuba, Puerto Rico, Méjico y Filipinas.

A LOS SRES. SACERDOTES.

LA UNION CATOLICA (cuyo centro está en Clermont-Ferrand Francia), gran establecimiento de sastrería dedicado exclusivamente á la confección sobre medida de toda clase de trajes tales, acaba de establecer una sucursal en Barcelona, calle del Obispo, 3; en ella hallarán los Sres. Sacerdotes, á precios muy económicos, todas clases de prendas de vestir á su uso, confeccionadas en condiciones de solidez, buen gusto y duración irreprochables.

La correspondencia, los pedidos, petición de catálogos y demás informes, dirigirse directamente á su director: SR. BARTHOMIEU.

No confundir LA UNION CATOLICA con cualquiera otra casa de nombre asimilado.

LA TORE DE NESTLE

NOVELA HISTORICA DEL TIEMPO DE LA REINA ISABEL Y RICARDA DE BORGONA por G. Le Faure y Pedro Delcourt.

Versión española por D. Ildefonso Antonio Bermejo.

Esta novela representa el éxito mas grande que han tenido las publicaciones de este género, gracias á su asunto histórico siempre pelipitante y al talento de los autores en relatar los hechos con un interés cada vez mas creciente. Las ilustraciones, debidas al lápiz del Sr. Don José Roy, uno de los mas famosos dibujantes de nuestro siglo, hacen ver que son magníficas y de un gusto exquisito; como estas son en gran número, resulta un libro de los mas agradables; la traducción, hecha con el mayor esmero por el distinguido escritor D. Ildefonso Bermejo, permite que esta obra pueda figurar dignamente en todas las bibliotecas; La Torre de Nestle es de las obras que quedan, dado su carácter histórico. Si tendrá interés La Torre de Nestle, que con motivo de la Exposición Universal de París de 1889, se ha construido un edificio con las torres, precipicios, etc., etc., á fin de que el publico pueda juzgar de los misterios que allí han ocurrido; esto es una prueba evidente del interés que se debe tener en conocer la historia de aquel tiempo. La impresión y el papel corresponden á tan importante publicación.

Precio de cada entrega, franco de portes en toda España, 10 céntimos de peseta.

Precio de cada cuaderno de 10 entregas, franco de portes en toda España, 1 peseta.

Precio de la obra completa en rústica, 28, y en tela á la inglesa, 30-50.

Librería editorial de C. Bailly Bailliere, plaza de Santa Ana, número 10, y en las principales librerías de la península y de Ultramar.

NEURALGIAS

Fildoras del Doctor Moussette

Las VERDADERAS FILDORAS MOUSSETTE calman y curan las Neuralgias más rebeldes, la Jaqueca, la Gastralgia, la Ciática, y las Afecciones reumáticas agudas y dolorosas que han resistido á todos los demás remedios.

Las VERDADERAS FILDORAS MOUSSETTE deben tomarse en las comidas. El primer día se tomarán tres, una por la mañana, una al medio día y otra por la noche. Si no se encuentra alivio, se tomarán 4 pildoras el segundo día, dos por la mañana, una por la tarde y una por la noche. No se debe ánt tomar más de cuatro pildoras diarias.

Exíjanse las Verdaderas Fildoras Moussette de Clin y Cia que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.

PARIS — CASA CLIN Y CIA — PARIS

CARNE, HIERRO y QUINA

El Alimento mas fortificante unido á los Tónicos mas reparadores.

VINO FERRUGINOSO AROUD

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE

CARNE, HIERRO y QUINA! Hechos años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de Carne, Hierro y Quina constituye el mejor y mas eficaz remedio que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Debilidades nerviosas, las Afecciones escorbúticas y ascorbúticas, etc. El vino Ferruginoso de Aroud es, en efecto, el único que reúne todo lo que en la vida y en la salud de los órganos, regulariza, coordina y suministra consistentemente las fuerzas y nutre la sangre empobrecida y descolorida: el colorido y la Energía vital. Por mayor, en París, en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, 402, rue Richelieu. Sucesor de AROUD. — SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS.

EXIJASE el nombre y la firma AROUD